

Сотрудники не так давно созданной при Минздраве РФ Государственной фармацевтической инспекции (Госфарминспекция) завершили свое первое громкое дело. Отозваны лицензии ни много ни мало у 241 фирмы, занимающейся сбытом фармпрепаратов.

По данным УБЭП МВД РФ, за последние 4 года объем поддельных медикаментов на российском рынке увеличился в 10 раз. По данным неофициальным - в 25-30 раз. Сегодня фальсификаты занимают от 5 до 20 процентов общего объема рынка лекарственных препаратов. Наиболее ходовые из них - мезим-форте, тавегил, валокордин, трихопол. Реже - новопассит, фестал, кларитин.

При этом за последние несколько лет сильно изменилась география «левых» медикаментов. Если раньше считалось, что их ввозят главным образом из-за границы (в частности, из Юго-Восточной Азии), то сейчас значительная часть делается уже в самой России, где подделки выпускаются как на фармацевтических фабриках, так и в подпольных цехах. По информации Алексея Прозорова, представителя компании «Морон», входящей в сеть аптек «Старый лекарь», много фальсификатов поступает также с Украины и других стран ближнего зарубежья.

Впрочем, в других секторах товарного рынка дело обстоит не лучше, отмечают сотрудники Госторгинспекции РФ. Доля фальшивой косметики на нем, к примеру, более 50 процентов. Алкоголя - до 60 процентов. Рыбных и мясных консервов - 35-40 процентов. Масла и маргарина - около 45 процентов.

Но даже на этом фоне рынок фармацевтический не может не впечатлять. Недавно Минздрав РФ авторитетно заявил о том, что «фальсификаты обнаружены во многих московских аптеках и больницах». Сотрудники же его Госфарминспекции говорят о наличии поддельных лекарств практически на каждом медицинском складе.

«Во многих случаях фальсификат - это просто пустышка, которая не отвечает никакому стандарту», - рассказывает Алексей Прозоров. - Но самый

КТО ЖЕ СПАСЕТ ОТ ФАЛЬШИВОК?



ФОТО АЛЕКСАНДРА МАТЮШКИНА

распространенный вид фальсификата в наших аптеках - настоящие таблетки, в которых присутствует основное действующее лекарственное вещество. Но доза его в несколько раз меньше, чем предписано».

Участившиеся случаи появления фальсифицированных медикаментов в наших аптеках и больницах эксперты связывают со стабильно растущим спросом на лекарства. И, как следствие, с

высокой рентабельностью нелегального производства.

Парадоксально, но распознать подделки в клинической практике часто почти нереально, отмечают эксперты. Оригинальная упаковка? Она легко копируется. По замечанию начальника отдела Центра «Фармэксперт» Николая Демидова, скопировать упаковку зачастую дешевле и проще, чем изготовить сам препарат.

«Идентифицировать нелегальные медикаменты можно с помощью плакатов фирм-производителей, где перечисляются специальные отличительные знаки», - говорит Алексей Прозоров. - Кроме того, можно попросить в аптеке сертификат соответствия на любой из медикаментов». Но далеко не каждый потребитель сможет разобраться в сертификате соответствия, во многих случаях его язык понятен только специалистам.

«В идеале этим должны заниматься аптеки», - размышляет Николай Демидов. Приобретая для продажи медицинский препарат, они обязаны сверить сопутствующие документы и установить соответствие медикамента наименованию, указанному на упаковке. Однако далеко не каждая следует этому правилу. Многие в погоне за более низкой ценой на закупаемые медикаменты просто закрывают глаза на отсутствие необходимой документации.

«Сейчас практически любой пациент и даже врач полностью беспомощны перед фальсификаторами», - убежден представитель Минздрава РФ Юрий Белоусов. Его мнение разделяют многие аналитики рынка лекарственных средств и медикаментов.

Как же не попасть в «сети» фальсификаторов? - Существует один универсальный способ обезопасить себя от покупки фальшивки, - поясняет Алексей Прозоров. - Остерегаться коммерческих аптечных ларьков! Лучше пользоваться услугами надежных муниципальных, а также крупных сетевых аптек, в которых вероятность приобретения фальшивок ниже, чем в коммерческих аптечных ларьках. Муниципальные аптеки контролируются государственными ведомствами, а известные аптечные сети не закупают медикаменты на открытом рынке.

Однако практика показывает, что даже в самых престижных сетевых аптеках встречаются подделки. «Представьте себе рынок лекарственных препаратов: его объем составляет несколько миллиардов долларов в год, - сказал собеседник в ГУВД Москвы. - Порядка 10 процентов из них принадлежат фальсифицированным медикаментам».

Особенно если, судя по всему, таможня просто не в состоянии остановить поток нелегальных лекарств из ближнего зарубежья. А случаи раскрытия подпольных цехов (в отличие от тех же контрафактной аудиовидеопроизводства или «паленой» водки) в самой России просто не припоминаются.

Геннадий ВОСКРЕСЕНСКИЙ

МУЖЧИНАМ ПОЛЕЗНО ПЛАКАТЬ

Стрессу сегодня подвержены все - так утверждает статистика. Но существует заблуждение, что мужчины как сильный пол умеют лучше противостоять стрессовым ситуациям и легче выходят из них. Почему же у мужчин даже в развитых странах продолжительность жизни на шесть - восемь лет меньше, чем у женщин?

По мнению доктора психологических наук профессора Анны Леоновой, заведующей лабораторией труда факультета психологии МГУ, многое обусловлено природой. Сказываются и социальные роли, навязываемые обществом: мужчина - кормилец, лидер, супермен и т. д. На самом деле мужчины, сталкиваясь со стрессовыми ситуациями, справляются с ними гораздо хуже женщин. Так называемый сильный пол, который отличают многословие, умение хранить проблемы внутри себя и стремление быть победителем в любых обстоятельствах, чаще всего расплачи-

вается за это здоровьем. Бессонница, головные боли, гипертония, язва желудка, половое бессилие - вот далеко не полный список спутников психических переживаний мужчин. К 35-45 годам многие зарабатывают инфаркт миокарда...

Социолог Андрей Синельников вместе с психологами Московского кризисного центра давно работает над программой помощи «сильному полу».

- Стереотипы поведения закладываются с детства, - считает Андрей. - Мальчикам навязывается образ чуждого сантимагента, всяким там «слоньям», как у нас принято выражаться, мужчины. Если

мальчик заплакал, его ругают: какой же ты мужчина? Вот он с детства и привыкает не давать волю своим чувствам. А став взрослым, испытывает муки оттого, что не может их выразить. Неумение мужчин общаться, делиться своей болью разъедает их изнутри, подталкивает к превращению в домашних тиранов.

По мнению психологов, в особой помощи нуждаются парни, прошедшие Афганистан и Чечню. Недавно, например, пришел такой молодой мужчина на прием - руки трясутся, глаза пусты. Много чего повидал, на глазах друга убили, сам чудом избежал плена, прошел

циальные группы психологической помощи мужчинам. В них можно получить рекомендации и советы специалиста, а можно стать участником особой игры, которая помогает преодолеть стрессовые состояния. Как это выглядит?

...Горят свечи. В комнате одни мужчины. Слово компания друзей вокруг костра. Каждый по очереди рассказывает о себе, о пережитых ощущениях, чувствах. Так на Западе работают группы психологической поддержки, созданные более тридцати лет назад. По тому же принципу пытаются организовать экспериментальное занятие своей группы «Мужская солидарность» Андрей Синельников.

Один из мужчин, например, рассказал, что стал виновником странной аварии. Жена вела машину и мчалась на большой скорости. Муж попросил сбавить скорость. Жена не отреагировала. Он повторил свое требование. Она ответила, что любит быструю езду. Как вы думаете, что за этим последовало? Конечно же, он ударил ее, и машина перевернулась.

Во время занятия-семинара снова проиграла эту сцену. И мужчина сам сделал выводы.

- Пройдя курс обучения в специальных группах социально-психологической поддержки, - говорит психолог Елена Потапова, - мужчины на многое начинают смотреть другими глазами. Здесь происходит их своеобразное переобразование, они заново открывают себя, учатся выражать состояние души и понимать тех, кто рядом. Мужчинам иногда крайне необходимо выплеснуться, выплакаться. В таких центрах, службах помощи они могут плакать без стеснения...

Татьяна ХАРЛАМОВА

30 сентября
в 18 часов

Приглашаем на программу:
Причины, профилактика,
лечение заболеваний
позвоночника: остеохондроз,
сколиоз, грыжа диска,
анкилоз, головные боли...

ВХОД СВОБОДНЫЙ
Т. 366-90-83

Жену беспокоил постоянный зуд в области половых органов. Врач диагностировал кандидоз. Лечение не помогало. Муж решил обратиться к врачу. Врач назначил препарат «Витафон». Через несколько дней зуд исчез, зуд прекратился. Муж решил обратиться к врачу. Врач назначил препарат «Витафон». Через несколько дней зуд исчез, зуд прекратился.

«Витафон» можно приобрести по адресам в Москве:

736 10 40

ДЕРЖИ НА ВИДНОМ МЕСТЕ!

САНГВИРИТРИН® природный антисептик, обладающий мощным ранозаживляющим и дезинфицирующим действием. Эффективен как при воспалительных процессах, так и серьезных послевоспалительных заболеваниях.

САНГВИРИТРИН® используется для лечения:

- ангин, достаточно несколько раз смазать миндалины;
- подавления инфекций в полости рта (боль, ослабление корневой зубов, кровоточивость десны, язвочки и эрозии);
- воспаления уха (отита);
- кожных заболеваний (угри, экзема, грибковые заболевания);
- эстетических воспалительных и инфекционных заболеваний (молочница, эрозии и других).

САНГВИРИТРИН® признан лучшим препаратом разных специальностей. Абсолютно безвреден, в отличие от антибиотиков не нарушает естественную микрофлору человека. Экономичен в применении (разводится в 20-40 раз). Разрешен Минздравом к применению даже беременным женщинам и новорожденным младенцам.

«Горячая линия» Всероссийского института «ВИЛАР»: **(095) 388-4700**